



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Αύξηση αφορολογήτου, μείωση τέλους επιτηδεύματος και ΕΝΦΙΑ, στο πρώτο οικονομικό νομοσχέδιο

Η αύξηση του αφορολογήτου ορίου, η σταδιακή κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος και το «κούρεμα» στα τεκμήρια διαβίωσης είναι μερικές από τις αλλαγές που έρχονται στη φορολογία μισθωτών, συνταξιούχων, αγροτών και λοιπών επιχειρηματιών και αυτοαπασχολούμενων, με το πρώτο οικονομικό νομοσχέδιο της κυβέρνησης που προέκυψε από τις εκλογές της 25ης Ιουνίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Ευρώπη: Καμπανάκι κινδύνου για την υδατική καταπόνηση ενόψει «ακραίου» καλοκαιριού

Οι Ευρωπαίοι νομοθέτες προέβησαν σε μια αυστηρή προειδοποίηση για την επιδεινούμενη «κρίση» του νερού στην περιοχή ενόψει ενός ακόμη ακραίου καλοκαιριού, τονίζοντας ότι υπάρχει επιτακτική ανάγκη να αντιμετωπιστούν ζητήματα όπως η λειψυδρία, η επισιτιστική ασφάλεια και η ρύπανση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Μέχρι την άλλη Παρασκευή 7 Ιουλίου η προθεσμία για αιτήσεις Σχεδίων Βελτίωσης

Νέα παράταση μιας εβδομάδας στην προθεσμία για υποβολή φακέλων στα Σχέδια Βελτίωσης ανακοινώνει τις επόμενες ώρες το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σε μια από τις πρώτες αποφάσεις του νέου υπουργού Λευτέρη Αυγενάκη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#)



Προβλήματα υποβολής φορολογικών δηλώσεων με έκπτωση φόρου κατά 50% από μέλη συνεταιρισμών

Επιστολή παρέμβασης προς τον Διοικητή της ΑΑΔΕ, κ. Γεώργιο Πιτσιλή, απέστειλε η ΕΘΕΑΣ για τα προβλήματα που έχουν προκύψει στην υποβολή των φορολογικών δηλώσεων για την έκπτωση φόρου κατά 50% στα μέλη των συνεταιρισμών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Μελισσοκομία: Άσχημοι οιωνοί για τη φετινή χρονιά

Η αστάθεια του καιρού δεν ευνόησε τις μελιτοφορίες. Ως μια από τις πιο δύσκολες και απρόβλεπτες χρονιές χαρακτηρίζουν οι μελισσοκόμοι τη φετινή μελισσοκομική χρονιά, η οποία ξεκίνησε όχι και με τους καλύτερους οιωνούς. Ο χειμώνας ήταν ζεστός, με το βιολογικό κύκλο της μέλισσας να αποσταθεροποιείται. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Δύο θέσεις για 3 γενικούς στο Γεωργίας, χάνει την ευθύνη τεχνικών έργων

Ανακατατάξεις επέρχονται στη διοικητική και οργανωτική δομή του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με βάση το Υπουργικό Διάταγμα που πήρε ΦΕΚ και καθορίζει θέσεις και αρμοδιότητες του νέου κυβερνητικού σχήματος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Η αντιμετώπιση του δάκου σε μια ιδιαίτερη ελαιοκομική χρονιά

Στην αντιμετώπιση του δάκου καταλήγουμε κάθε φορά στο συμπέρασμα ότι καμία χρονιά δεν είναι όπως η προηγούμενη και ότι οι κλιματικές συνθήκες καθορίζουν σε μεγάλο βαθμό το τι θα προκύψει αργότερα. Η νέα ελαιοκομική περίοδος φαίνεται να επιβεβαιώνει και τα δύο αυτά συμπεράσματα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Σχέδια Βελτίωσης | Δράση 4.1.5: Σημαντική ενημέρωση για τους τρόπους πληρωμής επιλέξιμων δαπανών

Σε ενημέρωση των δικαιούχων παραγωγών που θα ενταχθούν στα Σχέδια Βελτίωσης (Δράση 4.1.5) σχετικά με την καταβολή μετρητών για την αγορά επιλέξιμων δαπανών προχώρησε η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#)



Σχέδια βελτίωσης: Ολοκληρώνονται τα αιτήματα αποριστικοποίησης

Αιτήσεις στήριξης που έχουν αποριστικοποιηθεί θεωρούνται ως μη υποβληθείσες και απαιτείται εκ νέου οριστικοποίηση. Μέχρι σήμερα 28 Ιουνίου 2023 στις 13.00 μπορούν να

υποβληθούν στην τεχνική υποστήριξη του ΠΣΚΕ αιτήματα αποριστικοποίησης για τα σχέδια βελτίωσης.
Περισσότερες πληροφορίες: [IN.GR](#)



Πλαίσιο 10 σημείων επιβίωσης της αμπελοκαλλιέργειας από την Γενική Συνέλευση της ΚΕΟΣΟΕ

Καθοριστική σημασία για την ιεράρχηση των θεμάτων που αποτελούν ανασταλτικό παράγοντα για την ανάπτυξη του αμπελοοινικού κλάδου της χώρας, με στόχο την αναστροφή του ζοφερού κλίματος εγκατάλειψης εκτάσεων αμπελοκαλλιέργειας, ανέδειξε το περιεχόμενο των εργασιών της 62ης τακτικής Γενικής Συνέλευσης των αντιπροσώπων της ΚΕΟΣΟΕ, που πραγματοποιήθηκε στις 27 Ιουνίου 2023.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRO24](#)



Ξεκίνησαν αιτήσεις υπαγωγής αγροτών σε καθεστώς μειωμένων χρεώσεων ΕΤΜΕΑΡ για το 2022

Ο Διαχειριστής Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και Εγγυήσεων Προέλευσης ΔΑΠΕΕΠ ΑΕ, με την ιδιότητα της ως αρμόδιος φορέας, ανακοινώνει την έναρξη της διαδικασίας Υπαγωγής δυνητικών δικαιούχων σε Καθεστώς Μειωμένων Χρεώσεων ΕΤΜΕΑΡ για το έτος 2022. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

Ακόμη δεν έχουν ξεκινήσει οι έλεγχοι στο ΚΟΜΦΟΥΖΙΟ, ξεχάστε πληρωμές μέχρι τέλη Ιουνίου



Δεν υπάρχει περίπτωση να ξεκινήσουν από τον ΟΠΕΚΕΠΕ οι πληρωμές για το ΚΟΜΦΟΥΖΙΟ του έτους 2022 στα τέλη Ιουνίου. Παρά τις δηλώσεις της πρηγούμενης ηγεσίας του ΥπΑΑΤ για πληρωμές μέχρι τέλη Ιουνίου, ακόμη δεν έχουν ξεκινήσει οι διοικητικοί έλεγχοι από τη ΔΑΟΚ Ημαθίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Εντείνονται οι πιέσεις για αποζημιώσεις από περονόσπορο, μέχρι 47 εκατ. ευρώ για Ελλάδα στο

εγκριτικό της ΕΕ

Τον δρόμο σε αποζημιώσεις για ζημιές από περονόσπορο σε Έλληνες αμπελουργούς ανοίγει η πρόταση της Κομισιόν να κατανομηθούν 330 εκατ. ευρώ από τους πόρους της ΚΑΠ στα κράτη μέλη, προκειμένου να διατεθούν σε αγρότες που ήρθαν αντιμέτωποι με καταστροφές από ακραία καιρικά φαινόμενα τους τελευταίους μήνες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



ΚΑΠ: Διατήρηση και προστασία καλλιεργειών σε εκτάσεις με αναβαθμίδες

Αφορά εκτάσεις με αναβαθμίδες που καλλιεργούνται με μόνιμες ή αροτραίες καλλιέργειες, καθώς και της γης υπό αγρανάπαυση. Με το ποσό των 25 ευρώ/στρέμμα θα ενισχυθούν

οι αγρότες που συμμετέχουν στο οικολογικό σχήμα για τη διατήρηση και προστασία καλλιεργειών σε εκτάσεις με αναβαθμίδες της νέας ΚΑΠ. *Περισσότερες πληροφορίες:* IN.GR



Τέλος οι επιδοτήσεις αγροτικού ρεύματος, αύξηση σε ΥΚΩ ζητούν πάροχοι, έρχεται η ρήτρα

Πρόθεση της κυβέρνησης είναι το τέλος των επιδοτήσεων στους λογαριασμούς ηλεκτρικού ρεύματος. Αυτό δήλωσε ο νέος Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρος Σκυλακάκης, στο πλαίσιο της τελετής παράδοσης - παραλαβής. *Περισσότερες πληροφορίες:* ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ

«Αγροανέλιξη-Farmers of the Future»: Η «Νέα Γεωργία Νέα Γενιά» υλοποιεί για 4η συνεχή χρονιά το πρόγραμμα επιτάχυνσης αγροδιατροφικών επιχειρήσεων



- Ο «Αγροανέλιξη-Farmers of the Future» θα δώσει την ευκαιρία σε 10 επιχειρήσεις τροφίμων να αναπτυχθούν και να εξελιχθούν, μέσα από ένα πρόγραμμα επιτάχυνσης διάρκειας τεσσάρων μηνών. *Περισσότερες πληροφορίες:* AGROCAPITAL

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Κήρυξη ως προστατευτικού του περιαστικού δάσους του Δήμου Παύλου Μελά Θεσσαλονίκης

Ως προστατευτικό, για λόγους δημοσίας ωφέλειας, κηρύσσεται το περιαστικό δάσος του Δήμου Παύλου Μελά ΠΕ Θεσσαλονίκης, συνολικής έκτασης 3.039 στρεμμάτων, σύμφωνα με πρόσφατη απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας. *Περισσότερες πληροφορίες:* dasarxeio.com



Το 2022 χάθηκε επιφάνεια παρθένου, τροπικού δάσους ίση με το μέγεθος της Ελβετίας

Ο πλανήτης έχασε το 2022 μια επιφάνεια παρθένου, τροπικού δάσους ίση με το μέγεθος της Ελβετίας ή της Ολλανδίας, με το ζωτικής σημασίας οικοσύστημα να καταστρέφεται κυρίως λόγω της γεωργίας και της κτηνοτροφίας, σύμφωνα με την ανάλυση δορυφορικών δεδομένων που δημοσιεύθηκε σήμερα. *Περισσότερες πληροφορίες:* ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας του εμβολιασμού των κόκκινων αλεπούδων κατά της λύσσας

- Προβλέπεται επιχορήγηση ύψους 50 ευρώ ανά θανατωμένη αλεπού που θα προσκομίζεται άμεσα μετά τη θανάτωσή της στην τοπική κτηνιατρική αρχή.

Από το Τμήμα Υγείας Ζώων και Κτηνιατρικής Αντίληψης, Φαρμάκων και Εφαρμογών της Διεύθυνσης Κτηνιατρικής της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας ανακοινώνονται τα εξής: "Με βάση την υπ' αριθ. 908/200148/26.06.2023 εγκύκλιο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠ.Α.Α.Τ), η 16η εμβολιαστική εκστρατεία, της άνοιξης 2023, για τον από του στόματος εμβολιασμό των κόκκινων αλεπούδων κατά της λύσσας ολοκληρώθηκε στις 8 Ιουνίου σε όλες τις Περιφερειακές Ενότητες (Π.Ε.) της χώρας που περιλαμβάνονται στο πρόγραμμα. Μεταξύ αυτών είναι οι Π.Ε. Κυκλίας, Πέλλας (σε ολόκληρη την έκτασή τους) και Π.Ε. Σερρών, Θεσσαλονίκης και Ημαθίας (σε μερική/ορισμένη έκτασή τους). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Μείωση της ρύπανσης στα υπόγεια και επιφανειακά ύδατα της ΕΕ

- Οι ρυπαίνοντες πρέπει να πληρώσουν. Οι ευρωβουλευτές της Επιτροπής Περιβάλλοντος υιοθέτησαν τη θέση τους σχετικά με την προστασία των υπόγειων και επιφανειακών υδάτων από τη ρύπανση και τη βελτίωση των προτύπων ποιότητας των υδάτων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Μελέτη για την «Καλή μεταχείριση των ζώων εκτροφής ψαριών»

- Η μελέτη εστιάζει στα συστήματα παραγωγής και τις φάσεις παραγωγής με τρόπο συγκεκριμένο για το είδος. Στις 27 Ιουνίου 2023, το Τμήμα Πολιτικής για τις Διαρθρωτικές Πολιτικές και τις Πολιτικές Συνοχής παρουσίασε μια νέα μελέτη με τίτλο «Καλή μεταχείριση των ζώων εκτροφής ψαριών». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Σχέδιο δράσης για τις διαδρομές εισαγωγής των χωροκατακτητικών ξενικών ειδών στην Ελλάδα

Δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως η απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας της υπηρεσιακής κυβέρνησης με την οποία εγκρίνεται το Σχέδιο Δράσης (ΣΔ) για τις διαδρομές εισαγωγής των χωροκατακτητικών ξενικών ειδών (ΧΞΕ) στην Ελλάδα (2023-2029).

Περισσότερες πληροφορίες: [dasarxeio.com](#)